

如果我们的父母……

铜绿山矿 刘娜

大学期间和室友聊天时,大家时常会谈到各自的父母,当谈到我的父母是如何关心和照顾我时,室友羡慕不已,并跟我说他们的父母从来没有如此细心地照顾他们。难道他们的父母不爱他们吗?当然不是,只是他们表达爱的方式不同罢了。从室友身上,我看到了他们在日常生活与学习中的独立和自信,而这些恰恰是我所欠缺的。

父母有丰富的生活阅历和工作经验,对人生的思考也有着独特的见解,这些都成为教育子女的宝贵财富。但在现实生活中,父母的这些宝贵财富,有时候却成了子女们的负担,没有达到预期的效果。原因在于:父母对子女的管教太过于细致,束缚了孩子的成长,使孩子丧失了独立思考的能力和自我创造的活动空间。

如果我们的父母,在我们遇到困难时,只是引导我们如何迎难而上,教会我们克

服困难的方法,而不是代替我们解决困难,我想这对于我们如何应对未来可能遇到的挫折会有更多的帮助。能在孩子选择处理问题的方式上让他们自行选择,多给孩子一些时间思考,让他们充分发挥自主意识,多一些独立思考、处理问题的锻炼机会,他们才能够早日展翅高飞。如果父母剥夺了孩子的选择权,处处为孩子做主,就会使孩子丧失分析能力和解决问题的主动性,久而久之就会产生惰性和依赖心理,不利于孩子长远发展。

如果我们的父母,能够真切理解“物极必反”的道理,在对待孩子的个人问题上,能够多给一些私人空间,不去粗暴地干涉或者随意地横加制止,不再总是以自我意识为转移,要求孩子应该怎样、不能怎样,那么那些因为赌气而做错事的孩子一定会少很多很多。

如果我们的父母,在工作问题上能够用

平常心去面对,多问问孩子的想法,尊重孩子的兴趣特长,不施加压力,让他们可以选择做自己喜欢或者感兴趣的事,那么他们就会把工作当成享受,就有更多的机会做到快乐工作、幸福生活。

如果我们的父母,能在孩子小的时候,多给他们一些嬉戏玩耍的活动时间,不再让多如牛毛的各种补习占据孩子的整个假期和童年,让他们拥有一段多年以后,想起来都会从心底里笑出来的美好回忆,那么他们会变得更加开朗、更加乐观,对生活也必然会充满激情和希望。

如果我们的父母,在孩子受到挫折或者做错事的时候,能对他们少一些谩骂和指责,多一些理解和鼓励,告诉他们“人非圣贤,孰能无过”的道理,那么他们在未来的人生道路上,就会变得更加自信和坦荡,他们将变得更加坚强,敢于担当,他们身上将会拥有一种击不败、打不垮的能量,这样

的他们将会为世界带来怎样的财富?

如果我们的父母能与孩子像朋友一样多沟通,在他们面前少发脾气、多一些笑脸,不时以长辈自居,他们便不可能关闭主动与你们沟通的这扇门。与孩子亦师亦友,保持着一种轻松而又亲密的关系不是更好吗?

其实,在培养孩子的过程中,对父母来说也是一种修行。这要求父母在面对孩子纯真、无邪的心灵时,要洗濯在培养、教育孩子的过程中随时可能出现的浮躁、功利、自大的心理,通过培养孩子不断修正自我,完善自我,达到与孩子共进步、同提升的结果。所以,亲爱的父母,请不要只在乎那些表象的东西,心灵的陶冶、人格的塑造和能力的培养才是最重要的。

家风建设

劳模的特质

物流公司 卫飞

没有谁天生是劳模,但从当上劳模的那一天起,劳模们的一切仿佛都在大家的监视之下,大家会下意识地想着:你是劳模嘛,比我们认真一点,多做一些是应该的。

然而大家可能曾想过,其实在他们当上劳模之前,他们原本也就比许多人认真一些、做得多一些,虽然他们做的事微小且平常,但他们却一直坚持着做了下来,三年、五年,甚至十年、二十年。在做着这些事的时候,他们一定没有想过会因此而成为荣誉加身的劳模,他们只是出于本心地认为:“不仅要每一件做完,而且要把每一件做好”,就是这样简单的心理,却因为日积月累地坚持,使他们干出了业绩、做出了成效。他们这些人身上总有一些特质:认真、朴实、勤奋、执着等等,无一不是大冶有色“责任、忠诚、学习、进取”核心价值观的具体体现。仔细看看你身边的劳模,认真想想在他们当上劳模之前的一举一动,你就会发现劳模真的很平凡,你甚至会发现,其实要想当劳模一点都不难,只要你具备如他们一样的特质。

在物流公司,有一个担负着厂区全区20公里铁路线路全面维护和保养工作的单位——工务段。在这个为保障铁路线路运输畅通而时刻准备着的生产现场,你经常能看到一个高大黝黑的身影,他就是长得有几分像新疆人的养路班职工袁勇刚。给我留下深刻印象的是他在工作中不怕吃亏、舍得出力的性格,还有他经常挂在嘴边的口头禅:“只有闲死的,没有累死的!”

每次接到任务,他总是那个最早到达、最后离开的人。因为他比别人多做了一件事,那就是在原路返回的过程中,他会一边走一边观察着沿线的路基和钢轨,在“慢行”中发现问题仿佛是他的嗜好。多年来大大小小的问题被他发现不少,小到螺丝钉没有紧固到位,大到及时阻止一场事故的发生。

今年夏天的一个早晨,他和往常一样,在七点四十分之前赶到工作地点——北停车线。就在快要到达工作地点的时候,他突然发现附近铁路钢轨枕木上搭着一根电缆线,多年的工作经验让他顿时警觉到,如不及时、妥善地处理好这根危险的电缆线,将会给在铁路线上工作的职工带来无法估量的人身伤害。趁着还没到上班时间,他迅速在附近找了两根长木棍,小心翼翼地挑起这根不时冒着电火花的可怕的电缆线,慢慢地向路边安全地带移动。几分钟,他终于把这根横躺在铁轨上的电缆线弄到了铁路边。这时,他擦擦满头大汗,掏出手机向段领导汇报了这起在铁路线上发现的安全隐患。段领导接到电话后高度重视,在第一时间向上级部门汇报了险情并及时作了处理,成功地避免了一起大事故的发生。

其实和袁勇刚一样的劳模还有很多很多,虽然他们的工作很普通,他们的岗位很平凡,但在他们身上闪烁着一种特殊的光芒,他们的无声行动传递着一种积极向上的正能量,感染、激励着身边的人。学劳模之前,我们应该先仔细地看看身边的劳模,对照他们身上的特质,查找自身的不足,然后逐一改进,我想当上劳模便离我们不远了。

异乡人

丰山铜矿 周雄飞

有些轻柔的海浪
细语考问沙滩
是否等待下一次的碰撞

有些醉人的风
盈盈询问河边的垂柳
是否愿意成为夕阳的新娘

有些漂浮的云
轻声追问月亮
是否需要我为你做梦的衣裳

还有源源而来的潮水
依恋地笑问漂泊的异乡人
是否愿意把他乡变成故乡

地层之光

铜绿山矿 秦霄 摄

职工摄影



忘不了军训教官老黑

内保中心 龚震

在进入梦想的学府进行求学深造之前,每个新生都要接受一场汗水与毅力的洗礼,遇到一个近似无情以及“无理取闹”的人,那就是军训里的教官。教官对于新生们来说犹如梦魇一般存在,可是在军训结束后大家又都会与他哭在一起,不舍分离……

记得2006年的夏天,那位皮肤黝黑、脸蛋圆乎乎的大教官出现在我们的视野里,我们私下都叫他老黑。老黑与其他教官不同,看上去比较有喜感,少了那种“来者不善”的凶恶,他在休息的时候与我们这群“小屁孩”特别聊得来,我们也特别喜欢这位大教官,所以在训练的时候对他言听计从。

军训的操场上永远都少不了嘹亮的“1,2,3”,队列动作的整齐划一也离不开一次又一次的练习。但是老黑是一个聪明的

教官,他讨厌疲劳战,也知道我们讨厌那样机械化的训练,所以每次训练之前他都会大声问:“想不想休息?”得到我们响亮地回答“想”之后,老黑会把训练动作详细地解说给我们听,让我们自己先体会,然后只进行5次整队训练。为了能够提前休息,大家脚足了劲儿将动作要领牢记于心,并灵活运用运用到训练中,所以我们的训练总是速战速决。

训练间隙,我们会找个树荫排排坐,听老黑谈古论今。老黑在“讲坛”上神情自若地向我们讲述着关于军训的历史。他说:“连温如玉、淡雅如风的孔夫子也认为读书和军事同样重要,甚至亲自教人改进射击技术,算是中国最早的军训教官了。所以你们来到大学不仅要学习孔子的儒家文化,也要向孔子学习军事技能。”当时旁边

的同学就凑过来和我说,老黑的师祖是孔子,怪不得这么厉害!

老黑不仅能文,更能武。班上总有血气方刚的同学向老黑挑战,老黑都欣然应战,俯卧撑,仰卧起坐,百米往返等,我们每次都在寻找老黑的短板,可是每次老黑都让我们输得心服口服。有时候老黑还会展示单手俯卧撑和拳卧撑等高难度动作,我们在一旁大声计数,带上自己钦佩的掌声和欢呼。老黑让我们的大学军训期少了单调和苦闷,多了欢乐和精彩。

至今最喜欢的军歌依旧是老黑教的《军中绿花》。我们蹲坐在操场的草地上,老黑从军装上衣口袋里拿出小小的册子,上面密密麻麻的都是军歌的歌词,《一二三四歌》、《打靶归来》等等,老黑特地挑了一首《军中绿花》,一句一句地教我们发声练唱,

还指导我们在哪一句哪个字上需要丰富情感,语气加重。老黑瞬间从军训教官变成了“声乐老师”,而我们也变成了“复读机”,把这首歌曲完整地“录”了下来。还记得当时训练完毕,回到宿舍都会在走道里听到有人哼唱这首歌,班长更是把它设置成了手机铃声。而我们在军训结束送别老黑的时候,唱的也正是这首歌。我们在车外唱,老黑在车里和,难舍难分的情感伴随着歌声在操场上空久久回荡……

那些阳光绚烂,总是耀眼,没有“若我军训,便是晴天”的调侃,只有操场上整齐的步伐踏出青春的韵律,在阳光下留下我们的笑声和歌声。老黑,代教官,一个短暂的军训,那个夏天,他用自己的风趣幽默和多才多艺改变了我们对教官的认知,也让我们大学篇章的序言充满着欢声笑语……

商铺出售信息

现有地处新下陆北村菜场、新下陆十字路口、电讯路金花小区内、新满福楼和华联超市旁等繁华临街地段、最具升值空间商铺出售。卖场交通便利、商铺价格优惠,可用于副食、餐饮、服装、娱乐休闲、美容美发、医药、办公等经营,任君选购。

心动不如行动,有意者请拨打售楼热线:13597711018(刘女士)
机不可失,时不再来!

职工书画

国画 大江公司退休职工 曹永芳



珍惜岗位 学会感恩

铜山口矿 钱永红

屈指算来,我已经上了近30年的班,期间因工作需要,也曾多个不同的工作岗位上打拼,自认为工作表现良好。但最近通过阅读公司下发的《做最好的员工》和《为自己工作到最好》这两本书后,才发现自己这几十年来工作虽然还算比较努力,但工作实绩并不是很突出,更谈不上为自己工作到最好。

1985年,我从有色技校毕业后分配到铜山口矿工作,这一年也是选矿厂试生产出产品见效益的一年。对于在矿山出生、在矿山成长、在矿山工作的我来说,当时的心情与我在矿山奋斗了一辈子的父母亲一样,倍感激动和喜悦。作为矿工后代,我曾立志要当好革命接班人,为火热沸腾的矿山建设添砖加瓦。然而,在工作了一段时间后,

矿山偏僻的交通和单调的生活,使我的心绪变得浮躁起来,于是便下定决心,再次拿起书本考学,争取走出矿山另谋出路。可是,当拿到梦寐以求的大专文凭后,我还是被安置回原单位上班。理想与现实的差距又让我再一次郁闷困惑。后来,经过我那干了一辈子矿工的父母亲与单位领导的多次开导,我才逐渐明白:什么工作都要人干,但在哪里干并不重要,重要的是把工作干好。工作本身就是一个平台,是金子放在那里都会发光。从此,豁然开朗的我开始安心于本职工作,并通过自己的努力,在不同的工作岗位上延续着我的矿工人生。

“干一行,爱一行,钻一行”是岗位成才和胜任工作的前提和基础。在维修电工岗位

上,我就钻研《电工学》等相关技能,在调度管理岗位上,我就拜读《调度管理学》等专业论著,在宣传战线上,我就学习《新闻学》等相关知识,并从亲身体会到学习的乐趣和工作的充实。虽然我现在仍然在工作岗位上日复一日、年复一年,不断地辛勤劳作着,但看到矿山建设一年又一年的发展变化,心里感受到的却是无比的骄傲和自豪。

光阴似箭,岁月如梭,近30年的工作经历,使我有机会见证了铜山口矿的第一车矿山铜出厂,见证了矿山从关破重组走向新生的改革历程,见证了深部开采投入运营后矿山井下、露天联合生产的发展格局,见证了矿山广大职工的质朴和勤劳。我也早已由初入职场时的迷惘和彷徨,逐渐走向成熟和坚强。

为此,我想对几十年来鼓励和帮助过我的领导、同事、家人说声“谢谢”!当然,更应该感谢的是给了我机会的大冶有色,因为它为每个献身矿山建设的有色人都提供了一个展示自我才能的舞台,所以才会有我们事业上的成功和生活上的快乐!

担当责任、忠诚事业,不畏艰难、永远开拓。在大冶有色全力打造“千亿航母”的伟大征程中,作为公司的一名矿山员工,我将努力践行“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,不用扬鞭自奋蹄,立足岗位作贡献,为构建“五个有色”全身心地投入、积极主动地支持并参与。让我们怀着对大冶有色的感恩之心,以更加努力的工作,来回报为我们提供了成长机会和发展空间的大冶有色吧!